

彭京堂少將任駐香港部隊司令員



◆彭京堂少將。

香港文匯報訊 中國人民解放軍駐香港部隊新聞發言人吳韜上校昨晚發布駐香港部隊新任司令員任職消息：近日，中央軍委主席習近平簽署命令，任命武警部隊副參謀長彭京堂少將為駐香港部隊司令員。南部戰區司令員王秀斌上將日前宣布了這一任命。

新任駐香港部隊司令員彭京堂少將表示，將與駐軍全體官兵一道，堅決聽從黨中央、中央軍委和習主席指揮，全面貫徹「一國兩制」方針，依法履行防務職責，堅決捍衛國家主權、安全、發展利益，堅定維護香港長期繁榮穩定和長治久安。

公開資料顯示，彭京堂曾任中國人民解放軍濟南軍區某旅旅長，濟南軍區司令部軍訓部部長，武警新疆總隊參謀長等職，2018年7月晉升少將警銜。

警搜店舖檢1100件涉含大麻違禁品

糖果蛋糕等疑有危藥成分 3人被捕包括15歲女學生

大麻是毒品！香港文匯報於去年11月踢爆市面出現掛羊頭賣狗肉，有店舖出售自稱含合法大麻二酚（CBD）的產品，實質卻含違禁危險藥物四氫大麻酚（THC）成分。其後，警方和海關多次採取掃蕩行動，拘捕多人包括「港獨」分子張子龍。警方根據情報，上周五（7日）再於葵芳葵涌廣場一店舖檢獲逾300件疑含THC成分的香薰精油及沐浴用品，另又檢獲逾800件標明含有大麻或大麻油的糖果及蛋糕等，全部總值約4.5萬元，3名男女包括負責人及一名年僅15歲女學生被捕。

◆香港文匯報記者 蕭景源



◆本報於去年11月踢爆有店舖出售自稱含合法大麻二酚（CBD）的產品。資料圖片



◆涉嫌出售含有大麻或大麻油糖果，以及含THC成分香薰精油等產品的店舖已拉閘。香港文匯報記者攝



◆警方檢走含大麻或大麻油的糖果、蛋糕及餅乾等。香港文匯報記者攝

案店舖位於葵涌廣場，面積僅約數十呎，據悉已在上址開業兩年，門口有張貼廣告指明該店出售含CBD成分的食材、香薰精油、沐浴用品等，更說明CBD有助舒緩情緒、幫助睡眠以及消炎止痛等。在警方行動後，上址昨日已重門深鎖，隔開望入舖內，只見部分貨架空空如也，但仍放有不少其他潮物，包括各種擺設飾物、帽、毛巾等。

葵青警區行動主任鍾劍基總督察昨在記者會上表示，葵青警區特別職務隊和葵涌分區雜項調查小隊，早前根據情報分析及經深入調查後，相信葵芳葵涌廣場一間店舖非法銷售含有大麻毒品成分的產品，遂於上周五（7日）採取突擊搜查行動，當場檢獲32款涉及逾1,100件的違禁貨物，並拘捕一男兩女（15歲至29歲），他們分別為店舖負責人、職員及一名購買有關違禁物品的15歲

女學生，均涉「販毒」罪名帶署扣查後，現已獲准保釋候查，3月上旬再向警方報到。行動仍在進行中，警方不排除有更多人被捕。

逾300件產品疑含違禁藥

鍾劍基指出，檢獲的產品主要來自北美洲，即美國和加拿大，當中包括逾800件在包裝上清楚標明含有大麻或大麻油成分的糖果、蛋糕和餅乾，以及逾300件懷疑含有違禁危險藥物四氫大麻酚（THC）成分，但包裝標示是合法大麻二酚（CBD）的食材、香薰精油及沐浴用品等。

該些被檢走的產品零售價，每件由數十至數百元不等，全部總值約4.5萬元，稍後將轉交政府化驗所進一步確認成分。

人體吸收 THC 會上癮產生幻覺

警方早前已提醒市民，指近年潮興的CBD產品大行其道，但CBD成分是由大麻植物中提取，惟在提取過程中非常容易附帶上屬危險藥物的THC成分，因而導致就算聲稱只含CBD的產品都會同時含有THC，從而觸犯法例。而人體吸收THC後，會對健康造成風險，包括上癮、產生幻覺、增加心臟病及中風風險等。

在本港無論是管有任何濃度的THC成分產品均屬刑事罪行，警方提醒店舖負責人、職員都應小心留意進口及售賣相關產品的成分，而市民在購買相關產品時，亦應加倍留心，避免誤墮法網。

警方重申，販毒屬嚴重罪行，根據香港法例第134章《危險藥物條例》，含有任何濃度的THC產品都屬危險藥物，一經定罪，最高可被判處罰款500萬元及終身監禁，市民切勿以身試法。

去年多次掃蕩「獨人」張子龍落網

香港文匯報訊（記者 蕭景源）對於香港文匯報踢爆市面流行含THC成分產品，警方和海關多次採取掃蕩行動，僅在去年11月下旬，在全港已搜查23間店舖，包括咖啡店、餐廳、飲品店、煙草用品店及性商品店等，合共檢獲數千件疑含THC成分的煙油、咖啡粉、藥丸、潤膚乳、口服油、面膜和唇膏等，至少拘捕11人。

其中在去年11月30日，警方毒品調查科搜查位於火炭坳背灣街威力工業大廈的一個單位，成功搗破一個THC毒工場，檢獲約40種不同類型懷疑含有THC成分製成品，包括油

彈、潤膚乳、口服油及面膜等逾2,000件貨物，並檢獲多件懷疑製造毒品工具，包括多樽原材料、用作包裝的器材及工具等。

該次行動中拘捕的一男兩女，更包括「港獨」分子張子龍（38歲），他涉嫌製毒及販毒。據悉張子龍早於2019年夥同鼓吹「港獨」的「香港民族黨」前召集人陳浩天，在火炭工業大廈闖黑暴「武器庫」，當時警方除搜出大批攻擊性武器和黑暴物資，包括弓箭、頭盔、口罩等外，亦有大批大麻精油，不排除他們當時已窺準時與陳浩天或陳浩天使用CBD熱潮，藉機用作利誘和「毒」害港青。

警搗淫窟拘7人 解救13歲雛妓

香港文匯報訊（記者 蕭景源）針對涉及兒童色情的犯罪活動，警方西九龍總區特別職務隊、刑事情報組聯同反三合會行動組根據情報分析，上周五（7日）展開代號「揮墨」行動，在尖沙咀搗破一個隱藏於商住大廈內提供未成年少女性服務的色情場所，當場解救兩名年僅13歲及15歲女童，拘捕兩名男女主持及5名嫖客，行動中另檢獲一本數簿和約4.5萬元現金。警方亦正追蹤數名曾在學校假期時出入單位的女童，相信部分女童曾被有黑社會背景的人以毒品利誘進行賣淫，不排除稍後會有更多涉案者被捕。

涉案的色情場所位於尖沙咀宜昌街近亞士厘道一座舊式商住大廈內，面積約700呎，單位門口及大廈外均無任何廣告、燈箱和招牌，外表看似普通住宅單位，以避免被大廈其他住客發現。單位內則設有招待櫃位，以及寬有6間房，各設有淋浴設施、按摩床，並提供按摩油、毛巾及避孕套等。

警方西九龍總區刑事總部（行政及支援）鄭俊傑警司昨在記者會上指，被捕兩名男女主持人，平時除在單位負責打點，提供房間及賣淫用品外，亦負責管理社交媒體Telegram賬號，發放雛妓值班資訊和為嫖客作預約登記等，而嫖客主要為熟客，場所每次性交易內金由1,300元至2,500元不等，當中三成會被主持人抽起。

追蹤數名曾進出該場所女童

上周五（7日）警方認為時機成熟，掩至上址採取突擊搜查行動，結果在單位內發現兩名正在賣淫的年僅13歲及15歲女童，拘捕一名49歲男子和一名22歲女子，兩人涉嫌「經營賣淫場所」及「導致或鼓勵16歲以下女童賣淫」。

另外，5名年齡介乎31歲至57歲的男嫖客，則涉嫌「與年齡在16歲以下的女童性交」被捕。行動中檢獲大批避孕套、毛巾、一次性床單、短褲、潤滑劑及按摩油等，另有一本數簿及約4.5萬元現金。

鄭俊傑警司指，該色情場所的運作極有組織，嫖客均為熟客，警方現時除解救兩名女童外，亦正設法追蹤數名曾在學校假期時進出過該場所的女童，雖然現時沒有任何證據顯示涉案女童曾被威逼從事賣淫活動，但相信有女童曾被人以毒品利誘參與相關賣淫活動。

至於被捕的關鍵人物亦與黑社會有聯繫，而在逃者亦有三合會成員，其角色涉及協助教唆以及包括提供毒品給女童，以慫恿女童參與賣淫等。警方行動仍在進行，不排除稍後會有更多涉案者被捕。

西九涉未成年風化案升1.5倍

根據警方資料顯示，2020年西九龍總區共錄得88宗涉及未滿18歲人士的風化案，當中包括強姦、非禮，與未成年少女發生性行為和有關公眾道德等罪行；至2021年更大幅上升至222宗，飆升逾



◆涉案色情場所單位內情況。香港文匯報記者攝

1.5倍，案中不論被捕和受害人均有明顯上升趨勢。

警方形容今次案件極為罕見，認為防止兒童或青少年成為性罪行的受害者或加害人，教育是重要一環。警方已積極與社會各持份者包括學校及不同的非牟利社福機構交流合作，希望透過青少年互助，推動正確的兩性關係及性教育。同時，警方亦會繼續加強收集與兒童色情活動有關的情報，打擊利用兒童賣淫的犯罪集團，雙管齊下遏止涉及未滿18歲人士的風化案飆升。

安排退保及退還剩餘保費。如保單持有人仍未找到保險公司承保，可聯絡泰加，泰加將為受影響並有需要的保單持有人，安排將保單最多延長至下月5日，讓他們有多約一個月時間更換承保公司。

泰加保險執董赴廉署報案

泰加保險執行董事林峰昨日到廉政公署報案，指控保監局接管公司是欺壓。他表示，不方便透露掌握的證據，稍後會再作詳細解釋。

保監局早前根據《保險業條例》賦予權力，接管泰加保險的事務及資產，並委託德勤作為經理託管。德勤表示，代表泰加作為承保方，撤銷早前發出的退保通知書，保單將繼續生效，直至保單按相關條款終止或到期。



◆被警方截停的涉案黑色私家車。

駕車飆20公里避查「帶子司機」涉六宗罪

香港文匯報訊（記者 蕭景源）一名停牌司機，上周五（7日）載同6歲兒子在九龍灣非法駕駛時因被警員撞見使用手機，遂瘋狂駕駛逃避20公里企圖逃走，其間一度逃至沙田，再折回九龍灣宏基街先後撞及兩輛警車，及被警員拔槍示警才停下，再被警員用警棍擊毀車窗制服，混亂間其6歲兒子輕傷送院檢查。司機最終因涉6宗罪被捕。

6歲子輕傷送院

被捕男司機姓蘇（59歲），據了解，早於2020年已被吊牌3年，警方最終以6宗罪，包括「危險駕駛」、「刑事毀壞」、「對所看管兒童或少年人虐待或忽略」、「停牌期間駕駛」、「駕駛時沒有第三者保險」及「駕駛時使用手提電話」將他拘捕，案件現由秀茂坪警區重案組第二隊跟進。

警方表示，當日下午約5時，東九龍交通部執行及管制組人員巡經牛頭角常怡道時發現一輛黑色私家車，司機正在車上使用手提電話，違反交通條例，遂指示司機停車，惟該車司機未有聽從，並加速往沙田方向駛去，途經大老山隧道、獅子山隧道、紅梅谷路，再經獅子山隧道往九龍灣方向行駛。

未幾，當涉案私家車駛至九龍灣臨興街及臨利街交界時，又突然倒車與一輛警方私家車相撞，及後再撞及駛至的一輛警方「鐵馬」，再沿臨興街往宏基街方向繼續逃走，直至宏基街5號對開終被一名追至的警員擊槍截停，隨後再有兩名警員馳至迅以警棍擊毀涉案私家車的司機位車窗，將司機制服拘捕，此時發現車上另有該車司機一名6歲兒子，他身受輕傷，被送往伊利沙伯醫院檢查。

事發後網上瘋傳兩段車Cam影片，拍得涉案私家車沿途被3名交通警察「鐵馬」警號追截，但司機仍駕車左穿右插，多次違規切雙白線，直至九龍灣宏基街5號對開終被3名警員前後包抄，終無路可逃被截停。

工聯約見相關部門 處理泰加的士保單

香港文匯報訊（記者 文森）為全港逾萬部的士提供保險的泰加保險早前叫停所有的士保單，令保險業監管局需介入處理，委任會計師行全面接管泰加保險的所有事務及資產，同時撤銷於本月3日及4日由泰加發出的士保險保單退還通知書，相關保單將繼續生效，直至保單按相關條款終止或到期。工聯會立法會議員鄧家彪昨日出席電台節目後表示，原本於今明兩天退保的的士，其保險將繼續有效，即時危機可說是已經消除，但仍有數百輛的士已被退保，加上約1.8萬輛受影響的士的長遠問題有待解決，工聯會將約見保監局、運輸及房屋局和

相關會計師行，處理後續事宜。

鄧家彪指出，約數百輛的士已於數天前被泰加退保，期望相關會計師行能主動聯絡有關的士並提供保險；另有的士已向其他保險公司短期投保一個月，期望能處理退還問題。長遠而言，他指業界希望特區政府能處理約1.8萬輛受影響的士的長遠保險問題。

另外，泰加保險上月30日向的士車主發信，拒絕承接的士保險新單，並指在7天通知期後退保，保監局其後宣布接管泰加保險的事務及資產，以避免影響的士業運作。保監局於本月8日表示，該些取消保單通知期已屆滿的泰加保險保單持有人將獲